



о ПРЕСС-СЛУЖБА
ПРАВИТЕЛЬСТВА
ЛЕНОБЛАСТИ
ИНФОРМИРУЕТ
о С ЗАБОТОЙ О
ПОТРЕБИТЕЛЕ
о И. ШАРИН:
РАССКАЗ
о РАСПИСАНИЕ
ДВИЖЕНИЯ
ГОРОДСКИХ
АВТОБУСОВ

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
издается
с февраля
1944 года

Вторник

25 июля
2000 года

№ 110
(13501)

Цена
свободная.

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 24 июля, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация о санитарно-эпидемиологической обстановке в Сланцевском районе в первом полугодии 2000 г., с которой выступил главный врач ГУ ЦГСЭН

Г. Н. Волков. Он, в частности, сообщил, что качество воды большинства открытых водоемов района (р. Плюсса, Нарова, оз. Чудское) достаточно

хорошее и не мешает населению пользоваться ими в целях отдыха. Но неоднократное исследование воды в бассейне

около стадиона «Химик» показывает несоответствие ее санитарным нормативам. Санэпиднадзор не рекомендует наследе-

нию купаться в этом водоеме. Питьевая вода из городского водопровода в основном соответствовала требованиям безопасности. В постоянном напряжении держит лишь отсутствие необходимого запаса реагентов на водозаборных сооружениях.

Тревожит рост заболеваемости вирусным гепатитом, особенно гепатитом «В» и «С». По опасности для здоровья человека это заболевание ненамного уступает ВИЧ-инфекции, пути заражения те же: наркомания и половые контакты. В этом году в нашем городе зарегистрирован случай ВИЧ-инфекции у наркомана.

Финансовое и материальное положение центра ГСЭН продолжает оставаться неблагополучным.

Затем были рассмотрены другие текущие вопросы жизни города и района.

НАСУЩНЫХ ПРОБЛЕМ МНОГО

20 и 21 июля в нескольких волостях должен был вести прием избирателей депутат Законодательного собрания области В. Н. Климов. То,

что было намечено на 20 июня, Виталию Николаевичу удалось выполнить: он провел прием избирателей в Овсище, Старополье и Новоселье. А

21 июля прием вела его помощник С. А. Лахно — В. Н. Климова срочно вызвали в правительство области.

В Гостицах на прием пришло несколько человек по личным вопросам — об оказании материальной помощи на лечение, обучение, о повышении пенсии. Л. А. Генкина тревожит не только личное благополучие, но и благополучие всех жителей домов № 3а и № 5: в этих домах практически 6 лет нет газа. По словам Л. А. Генкина, он обращался в различные инстанции и в ответ получал отписки. На этот раз он попросил С. А. Лахно передать письмо лично губер-

натору области В. П. Сердюкову.

А когда прием в Гостицах завершился, попросила С. А. Лахно рассказать о том, с какими проблемами шли к депутатам избиратели в других волостях.

— Больше всего посетителей было в Овсище, — рассказала Светлана Анатольевна. — Оказалось, что в двух деревнях волости — Струтино и Замошье — нет электричества, плохо с водой. Жители Поречья жаловались, что в двух домах текут крыши, а в Морди вышел из строя водопровод. Работников Дома культуры волновало повышение зарплаты, а директор АО «Осьминское» П. П. Шеренков говорил о возможности внесения изменений в жилищное законодательство: несколько десятков квартир в Овсище пустуют, а заселить их нельзя — они проданы.

Поднимались и другие вопросы: об асфальтировании въе-

зда в деревню, об уличном освещении в Овсище, о передаче добровольной пожарной дружине списанной машины.

И в Старополье избирателей волнуют насущные проблемы — отсутствие газа, горячей воды, торговля спиртным, плохое автобусное сообщение. Здесь просят также запустить в работу карзальную машину, когда-то приобретенную совхозом.

В Новоселье было только одно обращение — по поводу пенсии.

В. Н. Климов встречался с главой МО «Сланцевский район» Я. Я. Богдановым — обсуждали, как можно решить ту или иную проблему. Ведь чтобы «осилить» некоторые из них, в частности, обеспечение электричеством двух деревень в Овсищенской волости, необходимы немалые средства. Но депутат держит на контроле все эти вопросы и обещал помощь.

Т. КРЫЛОВА.

В пятерке лучших

Вместе с увеличением производительности дойного стада больше внимания стали уделять животноводы нашего района и молодняку крупного рогатого скота. Если сравнивать с первым полугодием прошлого года, то среднесуточные привесы каждой телочки увеличились почти что на 100 граммов — с 385 до 460, а в июне они составили 519 граммов.

Особенно результативно работают с молодняком животноводы АОЗТ «Осьминское», где в настоящее время создан своего рода центр по выращиванию телят. Базируется он на центральной ферме Овсище. В июне каждая телочка прибавляла в весе каждые сутки в среднем на 561 грамм, а годом раньше — только на 341 грамм.

И если еще год-два назад животноводы нашего района по этому показателю не поднимались выше 13-й строки в областной сводке, то теперь уже уверенно вошли в пятерку лучших.

А. БЕДОВА.

Будьте внимательны

В торговой сети появились хлебобулочные изделия из пшеничной муки с признаками картофельной болезни — об этом нам сообщила начальник отдела торговли администрации В. Д. Гапачева. Она предупредила, чтобы люди были внимательны, ибо такую продукцию употреблять в пищу нельзя ни людям, ни животным. При картофельной болезни пшеничный хлеб имеет отвратительный запах, а мягкий тягучий. Эти признаки появляются в хлебе на 2–3 сутки. Все предприятия, выпускающие хлебобулочные изделия, предупреждены об этом. В панику от этого сообщения впадать не надо, но будьте внимательны. Пока данных из СЭС об опасности не поступало.

В. ГОРДЕЕВА.

Горячий телефон

2 16 — 70

с 16 до 17 часов

Группа жителей Лучек: «Не могли бы вы узнать, почему стали к первебоям возить молоко из «Осьминского».

Отвечает директор АОЗТ «Осьминское» П. П. ШЕРЕНКОВ:

— Еще некоторое время придется подождать, ибо ищем, но пока не можем найти объяснение тому, почему не удается до нужной биологической чистоты довести качество молока. Как только наладим выпуск высококачественного молока, снова начнем возить. Что кажется опозданий по времени, то тут не все зависит от нас. Частько нет денег на горючее.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

* * *

На заседании постоянной депутатской комиссии по социальному и экономическому развитию рассмотрен вопрос «О проектах комплексной оценки градостроительной ценности земель населенных пунктов на территории МО «Сланцевский район». Решение по этому вопросу примет собрание представителей в конце августа.

* * *

Более чем на месяц приостановлено производство бараночной продукции на Сланцевском хлебокомбинате, хотя летом заметно увеличивается спрос на эту продукцию.

* * *

На областном конкурсе техников-биологов Г. П. Королькова — победительница нынешних районных соревнований, заняла 10-е место из 28.

* * *

«Чем живешь, родная деревня?» — под таким девизом прошла встреча жителей деревни Тухово с работниками автоклуба отдела культуры, куда они приехали с концертом и привезли лекарства.

* * *

21 июля, после завершения капитального ремонта, начал работать лифт в доме № 53 по улице Кирова.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● 10 июля 2000 г. в Федеральный закон «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» внесены изменения. Теперь право на ежемесячное пособие на ребенка имеет один из родителей в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает 100% от величины прожиточного минимума в субъекте РФ.

● По сообщению Минэкономики, сегодняшние реальные доходы населения составляют примерно 70% от уровня самого благоприятного в новейшей истории с точки зрения жизненного уровня 1997 года.

● По сообщению Минобразования, из 64000 общеобразовательных школ лишь 300 оснащены Интернетом. (Для сравнения: в Германии 12500 из 52400, во Франции 2500 из 11600).

● В нынешнем году россияне получат около 20 млн. общегражданских паспортов нового образца. Выделены средства на изготовление бланков, дефицит которых чуть было не поставил под угрозу срыва все сроки паспортной реформы.

„02“ сообщает:

ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района зарегистрировано 34 сообщения о преступлениях и происшествиях. За административные правонарушения привлечены к ответственности 196 человек. За появление в общественных местах в нетрезвом состоянии наказаны 77 сланцевчан, из них побывали в медвытрезвителе 58. За мелкое хулиганство наказаны 40 человек.

МАШИНА БЕЗ ПРИСМОТРА

21 июля в ОВД обратился гр. М. Он сообщил о том, что прошедшей ночью с его автомашиной «Жигули» ВАЗ-2103, оставленной возле дома, неизвестный украл аккумулятор финского производства.

КРАЖА ИЗ «ФЛАМИНГО»

21 июля в ОВД обратилась частный предприниматель М. Она заявила о том, что прошедшей ночью неизвестные выставили стекло, проникли в ее магазин «Фламинго» и украдли имущество на сумму около 6 тысяч рублей. В ходе оперативно-следственных мероприятий в совершении кражи были изобличены двое несовершеннолетних, часть похищенного у них изъята.

ЗАДЕРЖАНЫ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИЕ

21 июля сотрудник патрульно-постовой службы милиции задержал двух несовершеннолетних, которые, как выяснилось, украдли картофель с поля в районе д. Большие Поля.

ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

В начале июля Государственная Дума приняла законопроект, существенно изменивший федеральный закон «О внесении изменений и дополнений в Закон РФ «О налоге на добавленную стоимость». Если данный законопроект получит одобрение верхней палаты российского парламента и будет подписан Президентом РФ, то, вероятнее всего, в текущем году цены на продукцию отечественного птицефабрик повышаться не будут.

Внесенные Думой изменения уточняют перечень продовольственных товаров, к которым применяется ставка налога на добавленную стоимость в размере 10% вместо обычных 20%, и срок введения закона в действие. Законопроект устанавливает, что на отечественные мясо-пищевые, яйца и яичные продукты 10%-ная ставка НДС вводится, начиная с 1 апреля текущего года.

Ранее принятый законом планировалось снизить ставку налога на добавленную стоимость на продукцию птицефабрик, однако, в соответствии с новым законодательством о налогах и сборах, этот закон начинает действовать лишь с 1 июля. Такое положение вещей совсем не устраивает работников птицеводческих предприятий: по стране прошла целая волна митингов и пикетов сельхозпроизводителей, умоляющих власти обратить внимание на их проблемы. Птицеводы говорили о том, что, если ставка НДС на их продукцию будет снижена лишь с 1 июля, то «за это время произойдет полное разорение отрасли», и «куриная слепота» чиновников в этом вопросе «к добру не приведет».

Правительство с самого начала выступало против принятия законопроекта, результатом действия которого станет недополучение государственной казной определенной части налоговых средств. Думская фракция «Единство» в подавляющем большинстве проголосовала против и лишь один депутат фракции отдал свой голос в пользу законопроекта.

Николай Ботка, единственный из депутатов «Единства», голосовавший вразрез с мнением фракций, комментирует свое решение:

«Российский рынок переполнен. Найти сегодня покупателя можно, лишь снизив цены, а это будет возможно, только если налоговое бремя будет понижено. Да, сегодня надо пополнять федеральный бюджет, но мы рискуем потерять весь птицеводческий комплекс. У меня сельский округ, мне очень хорошо знакомы эти проблемы, и я в ответе за своих избирателей. Поэтому и боролся за 10% НДС, в наших сложных экономических условиях обязательно надо помочь сельхозпроизводителю выжить путем снижения налогового бремени. * * *

Около десяти тысяч подростков, проживающих в Ленинградской области, совмещают сейчас летний отдых с работой в двухстах трудовых объединениях, занимаясь приведением в порядок школьного инвентаря и благоустройством территорий. Об этом сообщил вице-губернатор Ленинградской области Николай Пустотин, в ходе совещания с руководителями областных органов исполнительной власти, посвященного ходу проведения детской летней оздоровительной кампании.

Губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков, в целом положительно оценивший итоги первого этапа оздоровительной кампании, обратил внимание участников совещания на то, что еще далеко не во всех муниципальных образованиях уделяется должное внимание трудовому воспитанию детей и подростков в летнее время. Их посильная помощь в наведении элементарного порядка на улицах городов и поселков, при полевых работах могла бы оказаться очень полезной не только для местных жителей, но и для самих подростков, с молодых лет познавших цену труда.

Особое значение это приобретает сейчас, когда после недавнего натиска стихии в сельском хозяйстве области сложилась весьма непростая ситуация. От града и ливневых дождей серьезно пострадали посевы картофеля и зерновых. Из-за неблагоприятных погодных условий на сегодняшний день в хозяйствах области заготовлено только 7% сена, уровень заготовки сочных кормов на круг не превышает 70% к показателю соответствующего периода прошлого года.

ПОЖАЛУЙ, нет в нашем районе такого уголка земли, куда бы в свое время ни ступала техника, принадлежащая передвижной механизированной колонне № 15. В 60-е, 70-е и 80-е годы, в период подъема сельскохозяйственного производства, в пяти наших совхозах спрос на услуги мелиораторов был велик.

Те времена давно канули в Лету. Уже года три на селе никто не пользовался услугами своих соратников по наведению порядка на земле. Государство в новых экономических условиях перестало финансировать работы по осушению и окультуриванию земель, а самим сельским предприятиям сегодня, как говорится, не до жиру, быть бы живу.

А оснащенная когда-то до зубов современной мелиоративной техникой ПМК-15 осталась почти что не у дел. Тем

В поисках путей выживания

окультуриванием, все реже вспоминают о мелиораторах.

Понятно, что все это не могло не сказаться на деятельности и финансовом положении когда-то благополучного во всех отношениях предприятия. Мало того, что сегодня у него огромные долги по всем статьям, так еще и технику потихоньку арестовывает налоговая полиция. Совсем недавно, например, пришлось расстаться с большегрузными автомашинами КамАЗ и Урал.

И все-таки ПМК-15 не спешит сообщать о своей кончине. Руководство колонны и весь его коллектив все еще надеются на то, что услуги мелиораторов вскоре вновь будут затребованы и на селе. А пока...

«А пока ищем пути выживания. Основной наш заказчик на сегодня — комбинат благоустройства. По договору с ним проводим большой объем работ на городском кладбище. Осущаем и засыпаем песком и

ОБЛАСТНЫЕ СЕМИНАРЫ:

Н Е первый раз в нашем городе проводится выездной областной семинар, 20 и 21 июля в Сланцах собирались председатели районных комитетов по управлению муниципальным имуществом на семинар по теме «О практике разрешения споров в арбитражных судах по вопросам управления федеральным, областным и муниципальным имуществом». Проблема более чем актуальная, если учсть, что немалую часть доходов любого районного бюджета составляют на сегодня

как арендные платежи за использование различных зданий и помещений, так и имущественные налоги. Не исключение — и наш район, ведь для сланцевского бюджета все эти платежи, поступающие в основном «живыми» деньгами — огромное подспорье, позволяющее не только платить зарплату бюджетникам, но и благоустраивать и приводить в порядок город. Нередко интересы района приходится защищать в судебном порядке, чому и был посвящен семинар.

место проведения — Сланцы

доходы имущества — в бюджет

Открыл встречу глава администрации Я. Я. БОГДАНОВ. Затем об актуальных вопросах организации управления и распоряжения федеральным, областным и муниципальным имуществом рассказал вице-губернатор Ленинградской области Л. П. СОВЕРШАЕВА. Она отметила, что в министерстве госимущества Россиирабатываются единые Правила деления функций и обязанностей между федеральными органами власти, субъектом Федерации и районными КУМИ в управлении имуществом. Позиция министерства в этом вопросе ясна — это укрепление вертикали исполнительной власти в сфере управления имуществом, но одновременно возможна передача некоторых важных функций и субъектам Федерации. Только, к сожалению, не решено пока, кто будет финансировать. На территории нашего региона недавно было создано Северо-Западное отделение Российского Фонда федеральных имуществ. На недавно прошедшем экономическом форуме губернатор области подписал соглашение, согласно

которому полномочия по про-
даже областного имущества пе-
редаются этому Управлению,
что дает реальную возмож-
ность пополнения бюджета.

Немалый интерес собравшихся вызвало выступление заместителя председателя Федерального арбитражного суда Северо-Западного округа И. М. СТРЕЛОВА. Он на конкретных примерах осветил работу Федерального арбитражного суда в вопросах разрешения имущественных споров, ответил на вопросы по некоторым ситуациям. Например, арендаторам следует иметь в виду, что больше шансов на успех в судебном споре они будут иметь, если зарегистрируют договор аренды (на срок более чем один год) в регистрационной палате. Много споров вызывает проблема сдачи помещений в субаренду, особенно, если арендатор имеет с этого выгода. Законно это или нет? — спрашивали участники семинара. Как отметил Игорь Михайлович, субаренда не является нарушением, как и получение самим арендатором с этого выгода. Конечно, если вопросы субаренды отдельно

не оговорены в договоре. Еще один актуальный вопрос. Является ли изменение вида деятельности арендатора основанием для расторжения договора? Допустим, в начале в помещении располагалась парикмахерская (с льготной ставкой аренды), а затем хозяин открыл здесь кинотеатр? Как правило, суд рассматривает это как существенное изменение условий договора одной из сторон, и договор может быть расторгнут. Особое внимание И. М. Стрелов обратил на срок исковой давности, который не должен превышать трех лет. Также он отметил, что самыми трудноразрешимыми даже в Федеральном арбитражном суде являются споры по земле, так как с 1993 года пока практически отсутствует Земельный кодекс, а имеющейся законодательной базы явно недостаточно для вынесения аргументированных решений по землепользованию. Поэтому что-либо получить в бюджет от таких судебных исков очень сложно.

Продолжила тему арбитражной практики заместитель начальника юридического отдела Леноблкомимущества Н. А. АЛЕНИКОВА.

Все участники семинара отметили его высокий уровень организации. И выразили надежду, что еще не раз подобные семинары состоятся на приветливой Сланцевской земле.

В. ГАЛКИНА.

место проведения — Лодейное Поле

создан фонда в поддержку села

ТАКОЙ фонд создан при Лодейнопольском муниципальном образовании, на базе которого в минувший четверг и проходил областной семинар по вопросу обеспеченности и повышения доходов сельскохозяйственного населения. Необходимость и важность такого семинара объясняется тем, что из-за резко сокращающи-

ся в сельскохозяйственных акционерных обществах, в том числе и в ряде наших, объемов производства остро встал вопрос трудоустройства работоспособных сельчан. Учредителем фонда стала сама администрация. Средства в фонд поступают от реализации леса. На сегодня в нем на счету уже 940 тысяч рублей. Пользуются

средствами фермеры и владельцы личных подворий, взяв деньги в кредит на льготных основаниях.

В семинаре приняли участие заместители глав 12 муниципальных образований и руководители агросекторов этих МО. От нашего района в Лодейнопольский район выезжал Р. М. Сантареев, А. ГИНДОВА.

механизаторов больше тысячи рублей не выходит. И надо отдать должное людям, они остаются верны своему предприятию. Немногим более 60 человек сегодня в списочном составе колонны, и добрая половина из них имеет стаж работы здесь от 20 лет и выше. В их числе главный инженер М. Н. Зайцев, прораб И. К. Бойко, диспетчер В. А. Лашкова, водители В. Н. Дмитриев и С. А. Блинов, тракторист Ф. В. Фурман.

Приходит сюда и хорошая молодежь. Идет она в основном из выскокатского ПУ-57. Приходят парни на период практики и остаются на совместном. Вот, скажем, недавно зачислен в штат ПМК Саша Иванов. Руководители довольны — он и тракторист, и сварщик.

Ну, а раз есть на предприятии надежные кадры, то есть у предприятия и будущее. Во всяком случае, в это хочется верить.

А. БЕДОВА.

шебнем дороги, обустраиваем докачки в п. Сосновка, это площадку для стоянки автомашин. Выполняем эти работы не первый год, и ежегодно осваиваем на этом 300—400 тысяч рублей. Занимаемся осушением городских лесов, расположенных возле газозавода. В этом году на эти цели в бюджете выделено 230 тысяч. Есть смета и план профиля канала протяженностью в километр, который должен будет перекрыть водные потоки из лесов на ул. Строителей. Это в районе ремзавода.

Большой объем работ выполняем по заказу АО «Завод «Сланцы». Это наш постоянный заказчик. Мы занимаемся и осушением золоотстойников и прилегающих к территории завода лесов. Этот заказ тоже где-то на 300—400 тысяч рублей в год.

А кроме того, у нас немало текущих дел. Это очистные сооружения д. Гостицы, это во-

«АЛИСА» в Сланцах, а не в стране чудес

Экономические трудности не сломили коллектив бывшего ТОО «Алиса». Начиная с 1997 года, ателье стала руководить индивидуальный предприниматель О. Н. Степанова, которой был большой опыт работы на швейном предприятии. Именно с этого момента «Алиса» стало жить намного лучше. Люди поверили, что все-таки можно твердо встать на ноги и не бояться за свой завтрашний день.

Несмотря на то, что три человека уволились, причем по собственному желанию, здесь не получилось так, что все озабочились нехваткой рабочих рук. Наоборот, коллектив сплотился в один дружный «кулак», когда «один за всех и все за одного». Большую роль

играет и то, что в ателье полная взаимозаменяемость. Заказчикам обычно не приходится по 10 раз приходить за изделиями, за сроками тут следят. Шесть человек, а именно

столько и работает сегодня в «Алисе», успевают все — и шить, и вязать.

«Наш коллектив сборный, пришли все мы из разных ателье и предприятий», — рассказывает Ольга Николаевна, но вот как-то сработались. Я стараюсь быть объективной: у женщин всегда что-то происходит, то в семье, то заболевает кто — не бросаешь в крайности. С кем-то поговорю, кого-то отпущу, потому что знаю — на них я тоже могу во всем положиться, и если случится что — выручат. На мой взгляд, это очень важно».

Два с половиной месяца «Алиса» была закрыта. Здесь шел ремонт. Он уже давно был необходим. Люди работали в сырости, а от гниющих по-

лов шел ужасный запах. Нелегко пришлось О. Н. Степановой, она настойчиво обивала пороги, где только можно было, чтобы этот ремонт состоялся.

Теперь приятно зайти в чистый, светлый цех. Как-то подмашнему уютно в нем, хотя кругом оборудование: швейные и вязальные машины. Возможно, такое впечатление создается из-за того, что тут довольно тихо, нет грохота и стука, а лица работниц приветливы.

Сосредоточено режет ткань Нина Ивановна Литвина, она кроит мужской костюм. И если раньше, как это обычно было в ателье, закройщик кроем края ни за что больше не отвечал, то здесь это не так. Потом разбирается, кто криво втачал, кто карман не так пришил. Она сама сошьет этот костюм и сдаст клиенту с рук на руки. Разве при таком подходе к делу кто-нибудь позволит себе уронить свой престиж? По этой же схеме работают и закройщицы верхней женской одежды Тамара Евтиховна Кузьмина, швея Елена Васильевна Амосова, за-

крайница трикотажных изделий Мария Александровна Логинова и вязальщица Елена Владимировна Иванова. У каждой из них высокая квалификация и, конечно же, опыт, который они накапливали годы.

«Нам раньше план, как я помню, спускали свыше, — продолжила разговор заведующая. — А под него таких ниток дадут, что в пору плакать, а не вязать из них. И мы что-то умудрялись выпускать. Вот сейчас это не проходит, да и не позволим мы бросать деньги на ветер. Сами привозим то, что надо, что соответствует моде, что пользуется спросом. И люди к нам идут, заказов много, мы довольны».

Если уж говорить по большому счету, то не хотят уже люди платить деньги за турецкие и китайские одежды, поняли, что ширпотреб и есть ширпотреб. Ателье же — это индивидуальность, стиль, качество. И это здорово, что покупатели повернулись лицом к своему русскому, родному.

В. ГОРДЕЕВА.

ВНИМАНИЕ! Новые требования к ККМ

На сегодняшний день практически все предприниматели при осуществлении денежных расчетов с населением обязаны применять контрольно-кассовые машины. 9 июня областным Управлением Министерства по налогам и сборам были уточнены некоторые пункты в «Порядке регистрации кассовых машин в налоговых органах». Познакомиться с полным списком документов можно в инспекции. Отметим лишь некоторые из них.

Итак, при регистрации ККМ в обязательном порядке в паспорте (формуляре) на подлежащую регистрацию ККМ наряду с отметкой центра технического обслуживания (ЦТО) о вводе в эксплуатацию, ее исправности, должна быть отметка о наличии на ККМ средств визуального контроля (гологramмы) генерального поставщика и ЦТО с указанием их номеров и года.

Не принимаются к регистрации ККМ, на которых отсутствует хотя бы одна из голограмм. Достаточно серьезные последствия возможны, если при проверке будет выявлено такое нарушение. 13 октября прошлого года вышло Постановление аппеляционной инстанции по проверке законности и обоснованности решений арбитражного суда по С.-Петербургу и Ленинградской области, не вступивших в законную силу. Постановление принято по жалобе в суд предпринимательницы из Санкт-Петербурга. Согласно Постановлению «отсутствие одной из голограмм влечет за собой ответственность как за осуществление денежных расчетов с населением без применения ККМ», то есть денежный штраф в размере от 50 до 100 минимальных размеров оплаты труда.

К такому же нарушению приводится и отсутствие на момент проверки на ККМ пломбы ЦТО. Всем предпринимателям имеет смысл еще раз проверить наличие и пломб, и голограмм (именно на ККМ), так как нередко случается, что их отсутствие обнаруживается лишь при появлении налогового инспектора.

ЕЩЕ НЕСКОЛЬКО НОВОСТЕЙ

При регистрации ККМ теперь требуется не только оригинал договора на техническое обслуживание и ремонт ККМ с ЦТО, но и его копия (не заверенная нотариально, а ксерокопия). Также в налоговый орган необходимо представить журнал учета вызовов технических специалистов и регистрации выполненных работ в соответствии с формой КМ-8 унифицированных форм первичной учетной документации. Журнал должен быть прошнурован, его страницы — пронумерованы, скреплены подписями и печатью предприятия.

ККМ не принимается к регистрации, если в журнале не сделана запись ЦТО о вводе ее в эксплуатацию с отметкой об опломбировании и оттиском пломбы.

Новые требования предъявляются к владельцам ККМ уже с 1 июля. Как показывают налоговые проверки, некоторые предприниматели не знакомы с этими важными новшествами и даже не слышали о них. В последнее время штрафы за нарушения наложены на четырех предпринимателей.

P.S. Как нам сообщили в налоговой инспекции по Сланцевскому району, теперь, после опубликования этого материала, проверки ККМ будут продолжены, а ссылки на то, что кто-то не знал этих новшеств, не принимаются. Нужно быть готовым представить налоговикам все документы.

Регистрация ККМ и консультации проводятся в инспекции по четвергам с 10 до 17 часов, кабинет № 43.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

«Мы часто ходим в Пенсионный фонд, бываем на приеме у депутатов в администрации и каждый раз черкываем по поводу грязи во дворах у этих учреждений. Здесь только в болотниках можно пройти».

Н. СМИРНОВА, К. ВОРОНИНА, пенсионерки.
Отвечает начальник ЖЭУ № 1 А. В. КРИХУН:

— Дворы эти в нашем ведении. Там были и тротуары, и дорожки нормальные, но ремонтные работы вели АОЗТ «Вика». Все официальные документы на то, чтобы оно восстановило благоустройство, мы отослали. Теперь все дело за ними.

Бывший ателье тщательно обивала пороги, где только можно было, чтобы этот ремонт состоялся.

Теперь приятно зайти в чистый, светлый цех. Как-то подмашнему уютно в нем, хотя кругом оборудование: швейные и вязальные машины. Возможно, такое впечатление создается из-за того, что тут довольно тихо, нет грохота и стука, а лица работниц приветливы.

Сосредоточено режет ткань Нина Ивановна Литвина, она кроит мужской костюм. И если раньше, как это обычно было в ателье, закройщик кроем края ни за что больше не отвечал, то здесь это не так. Потом разбирается, кто криво втачал, кто карман не так пришил. Она сама сошьет этот костюм и сдаст клиенту с рук на руки. Разве при таком подходе к делу кто-нибудь позволит себе уронить свой престиж? По этой же схеме работают и закройщицы верхней женской одежды Тамара Евтиховна Кузьмина, швея Елена Васильевна Амосова, за-

крайница трикотажных изделий Мария Александровна Логинова и вязальщица Елена Владимировна Иванова. У каждой из них высокая квалификация и, конечно же, опыт, который они накапливали годы.

«Нам раньше план, как я помню, спускали свыше, — продолжила разговор заведующая. — А под него таких ниток дадут, что в пору плакать, а не вязать из них. И мы что-то умудрялись выпускать. Вот сейчас это не проходит, да и не позволим мы бросать деньги на ветер. Сами привозим то, что надо, что соответствует моде, что пользуется спросом. И люди к нам идут, заказов много, мы довольны».

Если уж говорить по большому счету, то не хотят уже люди платить деньги за турецкие и китайские одежды, поняли, что ширпотреб и есть ширпотреб. Ателье же — это индивидуальность, стиль, качество. И это здорово, что покупатели повернулись лицом к своему русскому, родному.

В. ГОРДЕЕВА.

ТОВАР—ПРИЛАВОК—ПОКУПАТЕЛЬ

К нам поступает продовольственная и промышленная продукция тысяч отечественных и зарубежных фирм. Несколько государственных организаций стоят на страже нашей безопасности. Одна из них — территориальный орган Госстандарта России по Северо-Западу — Центр стандартизации и сертификации / (сокращенно — ТЕСТ — С.-Петербург). В Ленинградской области Центр имеет три филиала — в Гатчине, Волхове и Выборге. Сегодня о работе одного из самых крупных филиалов — Гатчинского — рассказывает его директор К. К. ВЛАДИМИРОВ.

— Константин Константинович, обозначьте, пожалуйста, географические контуры подведомственной вам территории.

— Мы работаем с предприятиями и фирмами, расположенным в Гатчинском, Волосовском, Лужском, Кингисеппском, Сланцевском, Ломоносовском, Кировском и Тосненском районах и в самостоятельных административных единицах — муниципальных образованиях «город Коммунар», «Ивангород», «Сосновый Бор» и «Шлиссельбург».

— Филиал — это ТЕСТ — С.-Петербург в миниатюре или у вас есть какие-то специфические функции?

— Главная идея создания филиалов — приближение исполнителя работ как можно ближе к заказчику. Наш филиал, например, 60% работ проводит на выезде, непосредственно на рабочих местах заказчика. Так же, как и Центр, мы осуществляем государственный контроль и надзор за соблюдением требований стандартов и метрологических правил. Оказываем услуги по сертификации продукции, проводим работы по стандартизации.

— А что такое сертификация?

— Сертификация впервые была предусмотрена «Законом о защите прав потребителей». Эта процедура подтверждения независимой аккредитованной организацией соответствия продукции и услуг требованиям безопасности. Документом, подтверждающим факт прохождения сертификации, является сертификат соответствия. Очень важным этапом процедуры сертификации является проведение испытаний продукции.

— А в ваших лабораториях эти испытания проводятся?

— Испытания проводятся в аккредитованных лабораториях. Читателям важно также знать, что вместе с сертификатом соответствия мы выдаем

лицензию, дающую право представлять знак соответствия на упаковке.

— Значит, если я, например, покупаю шампунь и вижу на его упаковке стилизованный знак РСТ (российский стандарт), я могу не опасаться за свою голову?

— С большой степенью вероятности это так. А для того, чтобы эту вероятность увеличить, Вам важно знать, какую

Чтобы покупка радовала

информацию Вы можете получить о данном товаре (дата изготовления, срок годности, условия хранения и т. д.).

— Как мне это узнать?

— Во-первых, эта информация предусмотрена в виде маркировки товара, тары. Кроме того, необходимо следить за информацией. Кстати, пресс-центр ТЕСТ — С.-Петербург постоянно готовит информацию для потребителей о деятельности наших госинспекторов, результатов их проверок. Кроме того, специально для жителей Петербурга и области выпускается газета «Петербургское качество», одним из учредителей которой является ТЕСТ — С.-Петербург. Это что касается культуры потребителя, которая становится все выше и выше. Ну а наша задача — как раз и заключается в том, чтобы обезопасить вас от фирм-самозванок. Мы направляем всем муниципальным администрациям письмо, в котором предложили: прежде чем регистрировать вновь открывающиеся фирмы, проводить с нашей помощью экспертизу их готовности к выполнению тех или иных функций. Там, где к нашей просьбе прислушались, — проблем меньше.

— А как вы поступаете, если вас, скажем так, «не приглашают»?

— Самы выходим с проверкой (у нас есть на это право),

— Но одной организации здесь не справиться.

— Мы работаем в тесном контакте с санэпиднадзором, ветеринарной службой, госпожнадзором, торговой инспекцией, отделами защиты прав потребителей администра-

ций муниципальных образований. В каждом районе действует межведомственная комиссия (или комитет) для координации работы наших служб. У нас хорошая взаимосвязь с администрациями Гатчины и Гатчинского района, Кингисеппского, Сланцевского, Тосненского, Кировского районов, Соснового Бора.

— Вы могли бы привести примеры?

— В 1997 году мы получили запрос из отдела торговли и защиты прав потребителей МО «город Гатчина» об участии в случаях выявления фальсифицированного армянского коньяка. Мы проводили совместную работу в течение длительного периода, вышли сначала на местную базу, оттуда ниточка потянулась на петербургскую, откуда и поставлялся фальшивый коньяк. Нашли и поставщиков. А в этом году аналогичную работу будем проводить с минеральной водой, поскольку фальсификаций очень много, особенно «Боржоми».

— Скажите, а в чем была проблема с коньяком?

— Коньяк должен изготавливаться из коньячного спирта. Фальсификаторы же в Гатчину гнали «лже-коньяк», в котором использовали технический спирт или виноградный спирт (невыдержаный коньячный). В наших лабораториях это и было установлено. Если же говорить про водку, то обычно в бутылках — нарушения либо крепость занижена, либо превышено содержание сивушных масел и альдегидов. Но должен сказать, что ситуация на алкогольном рынке значительно смягчилась, когда запретили продажу спиртного в ларьках и ввели аккредитацию оптовых баз.

— Каков уровень квалификации ваших сотрудников, возможности оборудования?

— Все эксперты прошли обучение в Москве, стажировались в головной организации, и обучение новых экспертов — в области сертификации услуг, торговли — мы продолжим.

Что же касается оборудования, то с середины 90-х годов мы много сделали для развития своей технической базы: приобрели современную весоповерочную машину, компьютерную, множительную технику, заказали и оплатили передвижную лабораторию для проверки топливно-раздаточных колонок при помощи термокомпенсационных мерников. Всего в России таким оборудованием располагают только 2 центра, мы — третий.

И. СЛОВЦОВА.

Поощрены за труд

Как сообщил нам директор АОЗТ «Ареоль» Г. И. Факторович, два его работника, а именно главный бухгалтер Н. А. Алексеева и заведующая производством столовой № 7 И. И. Малахова в честь профессионального праздника — Дня работника торговли — награждены Почетными грамотами Президиума Ленинградского областного комитета профсоюза работников торговли, общественного питания и потребкооперации.

Обе они много лет трудятся в системе общественного питания, имеют богатый опыт и являются отличными специалистами. Такие не подводят коллектив, такие приносят ему только славу.

В. ВОЛОСИНА.

Расписание движения автобусов Сланцевского пассажирского АТП

по маршруту № 1А

от АТП	от АО «Ленсланец»	от з-да «Сланцевский сланец»
5.15	5.35	
5.35	5.55	
6.20	6.40	
6.40		7.00
7.02	7.22	
7.13		7.30
7.25	7.45	
7.47		8.05
8.06	8.26	
8.55	9.15	
9.17	9.37	
9.28	9.48	
12.28	12.48	
13.58	14.18	
14.32	14.52	
* 14.52		15.10
15.10	15.30	
* 15.21		15.38
* 15.32		15.50
15.55	16.15	
16.06	16.26	
16.17	16.37	
16.51	17.11	
17.00	17.20	
* 17.15		17.32
* 17.25	17.45	
* 17.36		17.53
17.57	18.17	
18.21	18.41	
* 19.10		19.30
20.05	20.25	
20.50	21.10	
21.32	21.52	
22.17	22.37	
23.00	23.20	
23.55	00.15	

по выходным дням

от АТП	от АО «Ленсланец»	от з-да «Сланцевский сланец»
5.15	5.35	
5.35	5.55	
6.00	6.18	
6.20	6.40	
6.40	7.00	
* 7.02		7.22
* 7.13		7.30
* 7.25		7.45
* 7.47		8.05
* 7.58		8.18
8.55	9.15	
12.28	12.48	
14.25	14.45	
* 15.10		15.30
* 15.21		15.38
* 15.32		15.50
15.55	16.15	
16.06	16.26	
* 19.10		19.30
20.05	20.25	
23.00	23.20	по всб
23.55	00.15	по всб

Примечание: * — рейсы, выполняются до з-да «Сланцы».

по маршруту № 3

от пл. Ленина	от з-да «Сланцевский сланец»
5.23	5.33
6.55	7.07
7.20	7.30
МТ 7.40	МТ 7.50
8.10	8.22
15.20	15.35
МТ 16.00	МТ 16.10
16.20	16.32
МТ 17.00	МТ 17.10
17.22	17.35
17.45	17.55
18.25	18.37
23.10	00.25
00.15	

по выходным дням

от пл. Ленина	от з-да «Сланцевский сланец»
5.23	5.33
6.10	6.20
7.20	8.30
15.20	16.30
23.10	00.25

по маршруту № 1

от АТП	от пл. Ленина
5.02	8.35 (8.40-сб, вс)
14.45	18.50 (16.40-сб, вс)
20.50	21.15 кр. сб, вс
22.45	00.35

по маршруту № 5

«ДОК — д. Большие Поля»	от ДОКа	от д. Б. Поля
5.23 от п. Славы		
5.40	6.00	
6.20	6.42	
7.10	7.35	
8.10 по прав.	8.40	
празд.—до церкви		
МТ 9.15	МТ 9.42 до п. Славы	
МТ 11.00 от п. Славы		МТ 11.14
МТ 11.40	МТ 12.04	
МТ 12.30	МТ 12.58	
п. Славы	14.00	
13.52 от п. Славы		14.24
14.24	14.48	
15.12	15.36	
МТ 16.00	МТ 16.24	
МТ 17.48	МТ 17.12	
МТ 18.40	МТ 18.14	
МТ 19.30	МТ 19.06	
21.12 от п. Славы	МТ 19.54 до п. Славы	
21.45 до п. Славы	21.20	
23.43 от п. Славы	23.50	
0.10		

по маршруту № 4

«АТП — пл. Ленина»	от АТП	от пл. Ленина
4.05		4.20
5.05		5.25

по маршруту № 8

«АТП — шахта № 3»	от АТП	от шахты № 3
5.35		6.00
6.30		7.00
7.10		7.40
7.35		8.05
8.15		8.45
МТ 8.40	МТ 9.10	
МТ 9.20	МТ 9.50	
МТ 9.45	МТ 10.15	
МТ 10.25	МТ 10.55	
МТ 11.10	МТ 11.40	
МТ 11.45	МТ 12.15	
МТ 12.15	МТ 12.45	
МТ 12.50	МТ 13.20	
МТ 13.20	МТ 13.50	
МТ 13.55	МТ 14.25	
14.25	14.55	
15.05	15.35	
15.35	16.05	
16.10	16.40	
16.40	17.10	
17.10	17.45	
17.45	18.15	
18.20	18.50	
18.50	19.20	
19.25	19.55	
20.30	21.00	
20.55	21.25	
21.25	21.55	
22.00	22.30	
22.35	23.05	
23.05	23.35	
23.55	00.20	

Примечание: МТ — маршрутные такси.

по маршруту № 2

«АТП — пл. Ленина»

от АТП	от пл. Ленина
5.55	6.20
6.20	6.50
6.55	7.25
7.25	7.55
8.00	8.30
МТ 8.30	МТ 9.00
МТ 9.05	МТ 9.35
МТ 9.35	МТ 10.05
МТ 10.55	МТ 11.25
МТ 11.30	МТ 12.00
МТ 12.00	МТ 12.30
МТ 12.35	МТ 13.05
МТ 13.05	МТ 13.35
13.40	14.10
14.10	14.40
14.45	15.15
15.25	15.55
15.55	16.25
16.30	МТ 17.00
МТ 17.00	МТ 17.30
МТ 17.35	МТ 18.05
18.05	МТ 18.35
18.40	МТ 19.10
19.10	МТ 19.40
19.45	20.15
21.10	21.40
21.25	22.45
22.20	23.50

по маршруту № 11

«АТП — д. Гостицы»

</